

绿化施工压坏两根源水管 小半个南京城供水受影响

多个水厂应急“增援”，预计5月3日供水才能全部正常

昨天早上，在南京市城南水厂附近施工的园林经济开发公司工人发现，地下竟渗出了大量泥水。经过南京市水务集团紧急排查，确定由于土堆的挤压，导致两根口径1.6米的源水管发生了位移破損。

受此影响，南京城南大部分地区都将降压供水，预计城南水厂要到5月3日才能恢复供水。

实习生 杜鹏伟
现代快报记者 李宇龙 陈志佳/文
邱稚真/摄



园林经济开发公司的工地现在变成了一片池塘



种下的苗木也被水淹了



南京市水务集团将新管道运到现场

水厂管道漏水了

● 事发

供水管道破了，新种的苗木被淹

管道破损的地方位于施工工地的西侧，靠近长江边。昨天早上，在南京市城南水厂附近施工的园林经济开发公司工人发现，地下竟渗出了大量泥水。

“10点多钟的时候，我们看到土里往外冒水。”昨天，一位工人向现代快报记者表示，他们都知道冒水的地方埋有水管。“管道上面是一个土堆，比南北两侧的地面上高六七米。”这位工人说，管道附近的土都被挖走用于绿化，“你看，

下面的树都种好了。”他指着管道破损位置的东侧说，原本管道的上方要建一座景观桥，开工不久后就停了下来，“施工方担心会损坏管道。”

现场的工人估计说，水淹了管道两侧的地面有三四米深。现代快报记者在现场看到，管道破裂位置的周围有很多积水，一些新种植的树木被淹。“开始我们也不知道是怎么回事，后来听说，原来是管道破了。”

● 抢修

三台挖掘机出动，排水过程遇难题

昨天下午，现代快报记者到达现场时，管道上方已经有三台挖掘机在不停地挖土，不远处停着一辆用于防汛的抽水车，很多工人正在忙碌着。

在抢修的现场，还有4根长约四五米、直径约1.6米的金属管道，用以替换损坏的管道。现场的一位工人指着金属管说，“破的就是这样的管道。”

“冒出来的水太多了，要先把周围的水给抽走。”施工的工人说，管道周围的地势比较低，管道破損之后，水流出来都存积到低洼的地方了，“往外面流不出去”。

为此，他们要用抽水车把管道

周低洼地段的积水给抽出去。由于周围地势比较高，抽水车的管道比较短，必须要靠近积水才能工作。除此之外，周围的泥土又被水泡过了，会出现泥土松动的情况。施工人员只能用挖掘机给抽水车挖出一条路，然后在路上面铺设钢板，抽水靠近水面。

据现场一位组织抢修的负责人称，这两根水管里涌出的都是从长江里取出的未经处理的水，由于管径达到1.6米，所以每小时漏出的水有近6000吨，“这块地方，是正在建设的景观河道，这几个小时过去后，现在全都被淹了，河道都看不出来了。”

● 原因

园林绿化挖土，管道受力不均后破損漏水

究竟是什么原因造成两根源水管破損？现代快报记者了解到，应该是施工中挖出的土全都堆在水管上，造成了水管位移直至破損。

对此，水务集团相关人士表示，正是由于堆土不平衡，一侧在开挖，一侧堆积了大量的土，导致

漏水影响有多大？

● 调查

城南大部分地区降压供水，局部地区暂时停水

记者从南京市水务集团了解到，受城南水厂源水管破損的影响，从昨天下午2:40起，软件大道以南地区，包括板桥地区莲花新城小区，贾东、贾西，铁心桥地区景明佳园、春江新城等小区，卡子门地区大明路、汇景家园小区，光华路，奥南双闸地区，光华门外银龙花园小区，机场沿线，麒麟新城科技园等地区都将降压供水，其中部分地区停水。

等地区都将降压供水，其中部分地区停水。

今天就是五一小长假的第一天，市民的用水是否会受到明显影响？对此，现代快报记者昨天下午对受影响范围内的多个大型小区进行了走访，发现降压供水的影响并不明显，有的居民甚至没有感觉到任何差别。

在卡子门地区的汇景家园小区汇美苑里，记者询问了多户居民，不论是低楼层还是高楼层，打开水龙头后，水流与以往并没有明显差别。在光华门外的银龙花园小区里，同样大部分住户对于降压供水没什么感觉。直至记者傍晚发稿前回访时，居民们均表示，水压仍没有太大变化。



受影响区域示意图(仅供参考) 制图 沈明

日供水缺口仍有约9万吨 将组织送水车消防车进小区

近一段时间来，城南水厂日供水量稳定在23万吨左右，又如何能让广大城南地区居民顺利度过五一小长假，成了当前最大的问题。相关人士表示，水务集团经过统一调度，在城南水厂以北的北河口水厂临时增开了3台机组应急供水，同时，对高淳引江供水，采取了临时降压的措施，对此产生的影响，由高淳属地的水厂补充供水解决。

相关人士给现代快报记者算了一笔账，源水管破損产生的

日供水23万吨缺口，北河口水厂可以增供约10万吨，高淳引江供水可以增供约4万吨。这样算下来，在恢复供水之前，日供水仍有约9万吨的缺口。相关人士表示，受影响地区的居民，可以在目前用水状况正常时，做好一些储水准备，以免生活受到影响，“供水部门也会组织供水车到受影响的小区送水，如果供水车不足，还将联系消防车送水，总之尽量确保居民五一小长假的正常生活。”

供水有问题 可拨打96055求助

对此，水务集团相关人士表示，维修将持续多久，仍难以确定，完全恢复供水可能要到5月3日，所以如果有小区出现供水问题，请居民们及时拨打24小时供水热线“96055”反映，供水车会及时前往送水。